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 نقاط) ۷ل مفاھیم وتقنیات اقتصادیة (استعما :الأولى إلزامیةالمجموعة 

 )ةنقط(  . بین السیاسات الظرفیة والسیاسات البنیویة من حیث الھدف والمدة میّز . ۱٫۱ -۱
 )ةنقط(   :ویةیالسیاسات التالیة وفق طبیعتھا الظرفیة أو البنصنف  -۲٫۱ 
 الخصخصة -یاسة مكافحة البطالةس-السیاسة الزراعیة-عبر تعزیز الطلبالنھوض الاقتصادي سیاسة  -لتأمیم ا 
 

   :علل الجملة التالیة -۲
 )نقطة ۰٫٥(     العام في البلد. الاقتصاد مستوى على تالایجابیابعض  الاقتصادیةزمة للأ

 

تنتج خرى أ مع مؤسسة الاندماجخانقة  المؤسسات التي تعاني ضائقة مالیة إحدىة قررت ئوضاع الاقتصادیة الردیلأبسبب ا -۳
 .نفسھا السلعة

 )نقطة ۰٫٥(   .برر إجابتك .طبیعة  ھذا القرار الذي اتخذتھ  المؤسسةحدد  -۱٫۳ 
 )نقطة ۰٫٥(   .ن تنتج عن مثل ھذا القرارأجابیة التي یمكن لإیالنتیجة ا أذكر -۲٫۳ 
 

 في حین أن ،۲۰۰۳و.ن عام ملیار  ٥٦۰۰ إلى ۲۰۰۲ام ملیار و.ن ع ٥۰۰۰من  الدول إحدىالناتج المحلي في   عارتف -٤
  ساس)لأ( سنة ا۲۰۰۲لعام  ةنسب ۲۰۰۳عام  ۱۰٥الأسعار كان یساوي  مؤشر

 )نقطة(    .۲۰۰۳عام في ھذا البلد  الاقتصاديمعدل النمو    احتسب-۱٫٤ 
 .۲۰۰۲ لعاما في %۹الاقتصادي  معدل النمو بلغھذا البلد إذا بھا یمرّ  الاقتصادیة التيالدورة  من المرحلةحدد -۲٫٤ 
 )نقطة ۰٫٥(           
 

 توزعت أكلاف مصنع معین على الشكل التالي:  -٥
 و.ن  ۱۰۰۰الكلفة الثابتة = 

 ۲ن ۰٫۳ن +  ۱۰۰الكلفة المتغیرة =  
  .وحدات ٥ ":نالإنتاج "إذا بلغ  ،ةیالكلفة الوسطوالكلفة المتغیرة الوسطیة، ، الكلفة الكلیة، الكلفة الثابتة الوسطیة  احتسب

 )قطةن(           
من ، ۱۱/۱۲/۲۰۰۷لغایة  ۷/٦/۲۰۰۷تد من تم % ولفترة۱۱ فائدة بسیطة بمعدل شخاص مبلغاً في المصرفلأحد اأ ودعأ -٦

  .لمودعأ سيسالأقیمة المبلغ ا احتسب عند الاستحقاق. و.ن.۱۱۰۰ن یعطي ھذا المبلغ فائدة  وقدرھا أالمتوقع 
 )نقطة(          

 :تیتینلآاختر واحدة من المجموعتین  ا
  نقطة) ۱۲تحلیل مستندات اقتصادیة (  :ولىلأالمجموعة ا
 :۱ مستند رقم

إذ ارتف�ع ع�دد الط�لاب الج�امعیین خ�لال  ،الجامع�ات م�نإن ھذه الأرقام المخیفة في البطالة تطاول بشكل خ�اص المتخ�رجین ...
خریجا. وبحسب  ۱٥٦۸٦إلى  ۲۰۰۲-۲۰۰۱% . نذكر انھ ارتفع عدد المتخرجین في فترة  ٤٦السنوات العشر الأخیرة بنسبة 

تقدیرات وزارة العمل فإن حوالي ستة إلى سبعة آلاف خریج فقط یجدون فرص عمل ف�ي لبن�ان. والب�اقون أي ثمانی�ة إل�ى تس�عة 
 آلاف متخرج یشكلون أصحاب البطالة أو الھجرة. 

دل استیعاب المتخ�رجین، والفوض�ى القائم�ة ومن أسباب ذلك: الوضع الاقتصادي المتردي، وتدني معدل نمو الاقتصاد بنسبة مع
 ٤٤في عملیة تخریج طلاب یحملون اختصاصات غیر مطلوبة في سوق العمل وبخاصة الجامعة اللبنانیة التي تخرج ما معدل�ھ 

 ،% من المتخرجین الجامعیین في لبنان. بینما نرى أن ھناك اختصاصات لا تزال متاحة فیھ�ا ف�رص العم�ل ومنھ�ا : التم�ریض
 المھن التعلیمیة وغیرھا من الحقول. ،صیانة السیاراتالمیكانیك،  ،السیاحة ،الفندقیة ،البرمجة ،المعلوماتیةساحة، الم

 ۲۰۰٤حزیران  ۳۰المصدر : ندوة  أقامتھا الجامعة الانطونیة حول تفاعل البرامج الجامعیة مع سوق العمل، 
 :۲ مستند رقم

ع��ن الأح��وال المعیش��یة للأس��ر،  ۲۰۰٥ – ۲۰۰٤الش��ؤون الاجتماعی��ة ع��ن الع��ام  ب�العودة إل��ى آخ��ر إحص��اء نش��رتھ وزارة(...)
 : ۲۰۰٦صدر في العام الذي و

% ل�دى ال�ذكور. ۷٫٤% مقاب�ل ۹٫٦ویبلغ ھ�ذا المع�دل ل�دى الإن�اث %. ۷٫۹سنة وما فوق  ۱٥لفئة العمریة یبلغ معدل البطالة ل
  .نةس ۲٤-۱٥ومن الملاحظ ارتفاع ھذا المعدل في الفئة العمریة 

المس��توى التعلیم��ي الابت��دائي الي الع��اطلین ع��ن العم��ل ف��ي ح��ین یمث��ل ذوو م��% م��ن إج۲۱٫۲مث��ل حمل��ة الش��ھادات الجامعی��ة وی
 %.۲٦٫۲مستوى التعلیمي المتوسط % منھم. وذوو ال۲٤٫٦

 ۸، المستقبل الاقتصادي ، ص ۲۰۰۷آب  ۱۹جریدة المستقبل ،  المصدر:
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 :۳ستند رقم م

ب لح��ل ھ��ذه المش��كلة الاجتماعی��ة المتفاقم��ة وف��ق معظ��م الدراس��ات: ض��رورة تحس��ین النم��و الاقتص��ادي ویبق��ى المطل��و(...) 
% لسنوات عدة بغیة تجن�ب التھم�یش والفق�ر.  ٦تفوق  *المطردفإن الاقتصاد اللبناني یحتاج إلى مستویات من النمو  ...الحقیقي
م�ن  وھ�ي –% م�ن الس�كان ۳۰سبة القوى العامل�ة م�ن قراب�ة ن ألف وظیفة سنویاً لرفع ۱۰۰د على ضرورة خلق نحو أكیمع الت

 %. ٤۰إلى  – أدنى النسب في العالم
 ۱۲، المستقبل الاقتصادي ، ص ۲۰۰٦حزیران  ۹المصدر : جریدة المستقبل ، 

 

 *المطرد: المستدیم أو المتواصل
 أجب على الأسئلة التالیة: ،بالعودة إلى المستندات الثلاث أعلاه

 .أن حوالي سبعة ألاف خریج فقط یجدون فرص عمل في لبنان.استخرج أسباب ذلك ۱المستند رقم ورد في  ۱٫۱ -۱
  نقطة)(            
 )(نقطتان   .إجابتك برر .۱ في المستند رقم ینالبطالة البارز ياستنتج نوع ۲٫۱ 
 (نقطة)    . استخرجھا. معاییر ۳واقع البطالة في لبنان وفق  ۲یبین المستند رقم  -۲
 ألف وظیفة سنویا لرفع نسبة القوى العاملة. ۱۰۰إلى ضرورة خلق نحو  ۳یشیر المستند رقم  -۳
 نقطة) ۰٫٥(   .سمّ السیاسة المتبعة لرفع نسبة القوى العاملة ومعالجة مشكلة البطالة -۱٫۳ 
    (نقطة)        .قیم ھذه السیاسة -۲٫۳ 
ح�دد المش�كلة التنموی�ة  الھج�رة.ي الجامع�ات یش�كلون أص�حاب البطال�ة أو أن نس�بة كبی�رة م�ن خریج� ۲و  ۱ انیبین المستند -٤

 (نقطة)          الناجمة عن ذلك.
بین كی�ف یمك�ن لھ�ذا . النمو الاقتصادي معدل ھو ضرورة تحسینالبطالة إلى أن المطلوب لحل مشكلة  ۳یشیر المستند رقم  -٥

 (نقطة)        الحل أن یعالج ھذه المشكلة.
 :تناقش فیھوفقاً لمعاییر عدة. اكتب نصاً  نوعین من البطالة ۲و ۱ان لمستندیبرز ا -٦

 .سیاسة ملائمة لمعالجة كل من ھذین النوعین -
 كل سیاسة. ضمن إجراء -
 نقطة) ٤٫٥(       الرابط بین كل سیاسة والھدف المرجو. -

 نقطة) ١٢المجموعة الثانیة:  معالجة موضوع اقتصادي (
 أیضاالخارج، وخسر  إلى، خسر لبنان ست نقاط من النمو وآلاف فرص العمل التي انتقلت ۲۰۰٦واخر العام أ.) ..(" :مستند

، (...)، تؤثر لیس على الحاضر وناشئن خسارة سنتین من النمو لاقتصاد صغیر إآلاف الشباب والشابات (...) ویمكن القول 
 فحسب بل على مستقبل لبنان وحیویة اقتصاده.

 ۲۰۰۷حزیران  ۱ویس حبیقة، جریدة النھار، المصدر: د.ل
 

 الاقتصاد اللبناني : وضع، ناقش ومن معلوماتك المكتسبة من المشكلتین الأساسیتین الواردتین في المستند انطلاقا
  .امبینا الھدف الرئیسي من اعتمادھو ھذه السیاسةلأربع وسائل  اشارحً  ،لتخطي المشاكلمناسبة السیاسة المقترحاً  -
 نقطة) ۱۲(  مبینًا انعكاسھا على الوضع الاقتصادي. الواجب اعتمادھا  الخطة التنمویّة اكرًاذ -

 
 
 
 

 نقطة) ۰٫۲٥صیاغة الأسلوب ( -نقطة)  ۰٫۲٥( خط مقروء -) نقطة ۰٫٥تنظیم المسابقة (: ملاحظة
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جزء 
 العلامة التصحیح السؤال

، تثبیت الأسعار، خلق فرص عمل جدیدة، النمو الاقتصاديتحقیق  إلىالسیاسات الظرفیة تھدف  ۱٫۱
 إلىتھدف  یویةقتصادي بینما السیاسات البنا ظرف وحل وإعادة التوازن للتبادل مع الخارج

 مو اقتصادي مستدامتحقیق ن، تغییرات جذریة في البنى الاقتصادیة والاجتماعیة، وتامین التنمیة
 نقطة) ۰٫٥(

ق على السیاسات  البنیویة تطب أما(والمتوسط) السیاسات  الظرفیة  تطبق على المدى القصیر 
 نقطة) ۰٫٥. (لبعیدا المدى

 

۱ 

 ویةیسیاسات بن سیاسات ظرفیة ۲٫۱
 - النھوض الاقتصادي عبر تعزیز الطلب

 سیاسة مكافحة البطالة 
 الخصخصة -ة السیاسة الزراعی – التأمیم

 نقطة لكل عامود ۰٫٥
 

۱ 

والمؤسسات التي لم یعد لھا القدرة على  الضعیفة ذات القدرة التنافسیة الصغیرةالمؤسسات تقفل  ۲
وتبقى المؤسسات التي تنجو من الإفلاس والإقفال وھي مجبرة على  انخفاض الأسعاراحتمال 

 تخفیض أعبائھا وتحسین إنتاجیتھا بشكل جدي.
 المؤسسات التي لھا إنتاجیة عالیة وقدرة تنافسیة عالیة.أو تبقى 

 الأجور... ↓ دید الآلات والمعدات أو تدني كلفة العمل بسببجأو تدني معدلات الفائدة... أو ت

۰٫٥ 

 الإدارة البعید ویتخذ على مستوى على كل المؤسسة ویطبق على المدى ، یؤثرقرار استراتیجي ۱٫۳
 .العلیا

۰٫٥ 

 ۰٫٥ لقدرة  التنافسیة  للمؤسسةزیادة ا ۲٫۳
=  ٥٦۰۰x  ۱۰۰\۱۰٥=  ۲۰۰۲الثابتة للعام  بالأسعار ۲۰۰۳عام  الإجماليالناتج المحلي  ۱٫٤

 نقطة) ۰٫٥ملیار و.ن. ( ٥۳۳۳٫۳۳
 ۲۰۰۳و  ۲۰۰۲معدل  النمو  الاقتصادي  بین عامي : 

%66.6100
5000

50005333
=

− x)۰نقطة ٫٥( 

 

۱ 

 ۰٫٥ % : انكماش٦٫٦% إلى ۹انخفض النمو من  ۲٫٤
 الكلفة الكلیة = الكلفة الثابتة + الكلفة المتغیرة  ٥

  ۲ن  ۰٫۳ن +  ۱۰۰+  ۱۰۰۰ =الكلفة الكلیة 
 نقطة) ۰٫۲٥(  و . ن ۱٥۰۷٫٥=  ۷٫٥+  ٥۰۰+  ۱۰۰۰ =الكلفة الكلیة 

 نقطة) ۰٫۲٥(و .ن  ۲۰۰=   ٥\۱۰۰۰=   كمیة\كلفة ثابتةالكلفة  الثابتة  الوسطیة = 
 

 نقطة) ۰٫۲٥( و.ن ۱۰۱٫٥=  ٥\ ٥۰۷٫٥  =   كمیة\كلفة متغیرة المتغیرة  الوسیطة = الكلفة 
 

 الكلفة  الوسیطة : كلفة  ثابتة  وسیطة + كلفة متغیرة  وسطیة 
 نقطة) ۰٫۲٥(و .ن  ۳۰۱٫٥=  ۱۰۱٫٥+   ۲۰۰

 

۱ 

 نقطة) ۰٫۲٥( یوم ۱۸۷=  ۱۱+  ۳۰+ ۳۱+ ۳۰+ ۳۱+ ۳۱+  ۲۳=  الأیامعدد  ٦
 

۱ 

 1 



..33.19251
57.20

396000
360

11.0187
1100

360

0

0

0

muC

xxC

xnxiC
I n

==

=

=

  

 
 )نقطة للجواب ۰٫۲٥نقطة لتطبیقھا و ۰٫۲٥للمعادلة،  نقطة ۰٫۲٥(

 ۱ نقطة) ۰٫۲٥صیاغة الأسلوب ( -نقطة)  ۰٫۲٥خط مقروء ( -نقطة)  ۰٫٥تنظیم المسابقة ( ۷
  

جزء 
 العلامة التصحیح السؤال

 الوضع الاقتصادي المتردي - ۱٫۱
 .ستیعاب المتخرجینتدني معدل نمو الاقتصاد بنسبة معدل ا -
 الفوضى القائمة في عملیة تخریج طلاب یحملون اختصاصات غیر مطلوبة في سوق العمل -
 

۱ 

 نقطة)  ۰٫٥بطالة بنیویة ( ۲٫۱
اختلاف بین طبیعة  ←تخریج طلاب یحملون اختصاصات غیر مطلوبة في سوق العمل  تبریر: 

 نقطة)  ۰٫٥عرض العمل وطبیعة طلب العمل (
 نقطة) ۰٫٥( بطالة ظرفیة

 الوضع الاقتصادي المتردي، وتدني معدل نمو الاقتصاد بنسبة معدل استیعاب المتخرجینتبریر: 
 نقطة) ۰٫٥(
 

۲ 

 حسب الفئة العمریة - ۲
 البطالة تطال الذكور والإناث حسب الجنس:  -
 لمین في جمیع المراحل التعلیمیةتطال المتعحسب الشھادات: :  -
 

۱ 

 ۰٫٥ نقطة)  ۰٫٥ سیاسة إیجاد فرص عمل جدیدة ( ۱٫۳
 التقییم: ۲٫۳

 نقطة) ۰٫٥ایجابیة ھذه السیاسة: انخفاض البطالة ( -
 )۰٫٥السیئات: ( -

 أو تضخم
 أو مكلف للخزینة

 أو عجز في موازنة الدولة. زیادة النفقات العامة أو بطالة مقنعة

۱ 

 شريالرأسمال البھجرة ضعف في التنمیة البشریة أو  ٤
  

۱ 

 معالج�ة ←الطلب على الی�د العامل�ة  ↑ ←الاستثمارات   ↑ ←الناتج  ↑ ←النمو الاقتصادي  ↑ ٥
 لكل حلقة) ۰٫۲٥البطالة. (

 

۱ 

 نوع البطالة ٦
لك��ل  ۰٫۲٥(

 نوع)

 اسم السیاسة
 (نقطة لكل سیاسة)

 الإجراءات
 جراء)نقطة للا ۰٫٥(

الناش����طة ف����ي مج����ال الی����د  بنیویة
 العاملة

ط�����لاب لدراس�����ة الاختصاص�����ات توجی�����ھ ال -
 المطلوبة في سوق العمل.

 أو
إع��ادة تأھی��ل الع��اطلین ع��ن العم��ل لاكتس��اب  -

 المھارات المطلوبة في سوق العمل.
النھ�����وض عب�����ر تعزی�����ز  - ظرفیة 

 القدرة التنافسیة للعرض
 
 

 أو 

 تخفیض أو تثبیت أسعار عناصر الإنتاج -
ة على القروض المعدة تخفیض معدلات الفائد -

 للاستثمار، خاصة في المناطق.
 توفیر سوق تنافسیة. -

 أو

٤٫٥ 
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 خلق وكالة للاستخدام - السیاسة الكلاسیكیة -
 لكل ترابط): ۰٫٥الترابط (

تواف�ق ب�ین طبیعت�ي الع�رض والطل�ب م�ع س�وق  ← الناشطة في مجال الی�د العامل�ةالسیاسة  -
 یؤدي على انخفاض البطالة. العمل

ق�درة التنافس�یة للع�رض تحق�ق نم�و اقتص�ادي مم�ا ی�ؤدي إل�ى تعزی�ز ال سیاسة النھوض عب�ر -
 زیادة الاستثمار ومن ثم خلق فرص عمل. 

 البطالة ↓ ←التوفیق بین العرض والطلب في سوق العمل  ←السیاسة الكلاسیكیة 
 

  
جزء 
 العلامة التصحیح السؤال

 نقاط : نقطتان للمضمون ونقطة للمنھجیة) ۳(   المقدمة ۱
 طالب علامة كاملة على المنھجیة عند ذكره الإشكالیة والنقاط الرئیسیة في الموضوع.    ینال ال

 في المضمون: 
نقاط في معدل النمو)  ٦تجدید المشكلتین (نقطة): حالة انكماش (أو ركود) اقتصادي (خسارة 

 )وبطالة (خسارة آلاف فرص عمل
 زمات المتلاحقة التي یمر بھا؟الإشكالیة (نقطة): كیف یمكن للبنان أن ینھض في ظل الأ

۳ 

 المنھجیة - الموضوعجسم  ۲
للحصول على العلامة المخصصة للمنھجیة على الطالب أن یعرض الفكرة الرئیسیة في بدایة 

 الفقرة وإثباتھا بالحجج والبراھین رابطا بین الأفكار بشكل متسلسل ومنطقي

۱ 

 المضمون: – الموضوعجسم  ۳
التي یمر بھا الاقتصاد اللبناني (الركود) و التي تمثلت بانخفاض معدلات مناقشة مرحلة الأزمة 

 النمو وخسارة فرص العمل.
 

۱ 

 المضمون: – الموضوعجسم  ٤
اقتصادي عبر تعزیز نقطة)  ۰٫٥( تحقیق نموالسیاسة الملائمة لتحقیق الأھداف المنشودة ھي 

 من الإجراءات والتي تتضمن مجموعة نقطة) ۰٫٥( القدرة التنافسیة للعرض

۱ 

 المضمون: – الموضوعجسم  ٥
 عن الإجراءات: ةمثلأ

 –خفض معدلات الفائدة على القروض المعدة للاستثمار  –تثبیت الأجور  –توفیر سوق تنافسیة 
 خفض معدلات الضرائب وأعباء الضمان....

 )مع الشرحنقطة لذكر الإجراء  ۰٫٥(
 

۲ 

 المضمون: – الموضوعجسم  ٦
 رد البشریةتنمیة الموا

 اعداد رأسمال بشري كفوء وماھر  ← تنمیة الموارد البشریة
 النمو ↑الناتج المحلي   ↑ ←الانتاجیة  ↑ ←

 
۱ 
۱ 
 

 نقطة)  ۱٫٥ نقطة ، والمضمون ۰٫٥:  ( نقطتان : المنھجیة الخاتمة ۷
 المنھجیة: الإجابة على الاشكالیة.

ب الموضوع والمقدمة و تجیب عن المضمون: تلخیص الأفكار الرئیسیة التي وردت في صل
 .الإشكالیة

۲ 
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